

La Actualidad Una inyección conveniente

García Sanchiz, poeta, y al decir poeta concedemos al vocablo la máxima función social y filosófica, tarea de precursor y de orientación, con sus charlas sobre la custodia toledana ha venido a despertar el alma dormida, que en la colectividad hispana, la buena, no la contaminada por el virus rojo, era ya como la viuda que toma luto de alivio, para que corra parejas el indumento exterior con la neblina interna que esfuma el recuerdo.

Contra ese mal de amnesia viene que ni pintada una inyección para curarlo, una inyección de recuerdos, que al cobrar nueva y brillante vida son reproche al olvido involuntario y hacen acto de presencia ante la conciencia colectiva.

Lo que había pasado a la categoría de historia vuelve a ser actualidad, y España necesita no olvidar las gestas heroicas para que el héroe, (ejército, pueblo, falange, requeté), con el gran arca de la victoria, estén presentes en las mentes de todos; es un camino de voluntades, deuda no satisfecha aún, porque queda mucho camino a andar para corresponder con sacrificio diario el grande sacrificio de aquellos.

Por la frase feliz, exacta, de justo relieve, que hace vivas las páginas brillantes de nuestra epopeya, el público palmesano ha vuelto a sentir las jornadas gloriosas de la reconquista de España para la España imperial, y al gloriosa ha palpado de nuevo de emoción, al recuerdo de aquellos días inolvidables en que el alma se rendía cotidianamente en sentimiento de devoción hacia quienes lo habían todo para la salvación de la patria.

Más alto fin no podía perseguir el ilustre charlista.

Segunda charla de García Sanchiz

"Cuando vuestras abuelas eran las nietas,"

Anoche pronunció García Sanchiz la segunda de sus charlas y acudió nuevamente el público a llenar la sala del Cine Born como acuden las abejas a un campo florido donde el néctar abunde. Su fantasía y su palabra creadoras de imágenes de filigrana mantuvieron atada con cintas de oro la atención durante más de dos horas y no decimos dos horas largas porque a todos parecíanles largos breves, aladas.

Dedicada la charla a la mujer mallorquina, decoró la cofina de aquel tiempo en que sus abuelas eran nietas, presentándonos al Emperador Carlos V en aquellos momentos en que desembarcó del galión que le condujera a Palma, se fueron presentados dos caballos para que eligiera montura: el uno con negras gualdrapas, el otro aparejado con la riqueza propia de la prosapia imperial; más el Emperador, que llevaba luto en el alma por la muerte de su esposa, eligió el negro y siguió, entre vitores, el camino a la ciudad, cuando, de pronto, se fijó en la Lonja y picando espuelas a su corcel paróse frente a ella y preguntó: ¿Qué templo es ese?, viniendo luego en conocimiento de que era la Lonja de los mercaderes. Fué esta la primera lección y enseñanza que recibiera el Emperador, pues así como en el mismo momento de pisar tierra fué puesto en presencia de la tristeza y la abundancia, ahora tuvo que ver como lo que había tomado por templo era altar y trofeo de la lucha de cada día en el que se hermanaban el trabajo, la honradez y el arte. También añadió el ilustre charlista—ha llegado ahora otro hombre entre vosotros, con el corazón aun enlutado a buscar la paz entre vuestro arte y vuestra fraterna acogida.

Mas a poco de haber terminado su primera charla dice que fué cordialmente advertido de que un cierto sector se sentía un poco ofendido de algo que no se le dijo y que no acierta a determinar de entre las cosas de que habló; mas que tan noblemente se le hizo tal indicación quiere el advertir que el jamás ha querido otra cosa que la unidad, lo que no quiere decir que cada cual haya de renunciar a su punto de vista. Precisamente afirmó que la obra de reconstrucción de España no debía ser obra de un solo sector sino que cada cual debe poner su esfuerzo según su aptitud y siempre con toda su buena voluntad.

Precisamente, dice García Sanchiz que ha visto en nuestros vergeles un fruto que es símbolo de su afán: la granada, fruto que no tiene su pulpa homogénea, como la manzana, sino formada por distintos grupos, por agrupaciones separadas por membranas y todas agrupadas de este modo encerradas por la corteza, que parece tener tal vocación de estuche que parece estar formada de cuero, rematado por una pequeña corona, un anhelo de corona. Cada cual —saca en conclusión— forme su grupo y únase un grupo al otro por su membrana y todos los grupos, de una y otra procedencia, dentro del estuche de cuero como en la granada, fundámonos en el mismo sentimiento nacional que sostenía a la corona y la convierta en corona imperial de España.

Y sigue luego hablando en un cambio de tema. Si de mi dependiese os traería a vuestra presencia a dos personajes: de un lado a Mariano José de Larra, "Figaro". Los dos se suicidarán por amor y podríamos esta tarde examinar paucamente como el amor es en España trágico sin variación desde el siglo XV al siglo XIX. Es la furia española, lo que falta en el extranjero; Gohete, enamorado de Caricita para no suicidarse escribió su novela Werter... Si el dolor tuyo es grande, escribe, ponlo en un papel, y te consolará. Se curaba de los angustias del corazón con el jarro de manteca. Nosotros no somos así.

Refiere luego como hay un verso francés que no ha dejado de escribirse en casi todas las postales de la vecina república. Llegó a tal extremo que un periódico abrió un concurso ofreciendo premiar a quien diera a conocer el nombre de su autor. Se atribuyó a muchos, hasta que un crítico averiguó que indiscutiblemente pertenecía a Eduardo d'Arancourt. Si en lugar de volar por Francia los investigadores hubieran acudido a España, acaso hubieran sabido que en la Biblioteca del Palacio Real, había un cartapacio, donde se conservan escritos con pluma de ave, unos versos, una quiniella de Alonso de la Estrella con el mismo pensamiento que debía ser después moda en el país vecino... "Partir es morir un poco".

Y continúa aludiendo a su designación para un puesto en la Academia. Tal vez dice os parezca que sus charlas están reñidas con el concepto que se tiene. Académico huele a rancio, a reumático, lo que no es lo más favorable para recoger rosas de nácar. Uno recuerda con lo académico a don Ramón de Cam-

nes que han de traerles el regalo espléndido o el oro.

Pero si las mujeres salían en traje de varón era para llorar o para las ofensas a su honor; era una exaltación de su feminidad. Todo era extremo y así eran grandes también los monasterios, como el de las Huelgas, cuya abadesa, independiente de otro poder que no fuera el directo de Roma, tenía tal poderío, que para ponderarlo se decía que si el Papa pudiera casarse no pudiera hacerlo como no fuera con la Abadesa de las Huelgas.

Alude y describe como entró en el convento toledano de Santa Isabel, cuyo patio le admiró, con su pared blanca, su limonero, su zócalo de azulejos, de manera que no se sabía si se estaba en el huerto de un convento o en el parrillito de un palacio árabe, como no fuera por un altar con un Cristo. Pero aún así, dice, se dudaba si el Cristo había descendido a aquel lugar moruno donde se hallaban las monjas para convertir las.

Y termina la primera parte de su conferencia refiriéndose como mujer representación de todas las mujeres españolas a Santa Teresa de la que hace una deliciosa descripción recordando entre otras aquella ocasión en que habiéndola retratado fray Juan de la Miseria, diósele; Dios te perdona, hermano, me has pintado vieja y legañosa.

Y acaba describiendo los pesados carros castellanos que tirados por mulas y un rucio cruzan lentamente las carreteras castellanas; en una igual viajaba Teresa de Jesús con su sobrina Sor Teresa de Ageda, recién llegada de América y otras religiosas, y a la hora del rezo, sacaban su Jesús de una cesta y su campana que aun se conserva, y bajo el arco de la vela del carro rezaban en la paz de los campos, que se convertían en amplio templo teresiano.

Comienza la segunda parte de su charla el colorista de la palabra aludiendo a los pintores que recuerdan a los imagineros. Hubo los adustos como el Tomás Moro; pero el Greco pinta las almas y hasta se ha dicho que el secreto de las almas, y llega Velázquez que es concreción de todo lo anterior. Mas hasta que llega Goya no interviene el pueblo en la pintura y es él que introduce modelos desusados; hasta el punto de que se le puede decir el primer pintor de la iconografía española popular y es también el primero de quien se puede asegurar que tuvo amores, lo que no pudo afirmarse de los anteriores.

De sobre se sabe que modelo le inspiró. Fué su aventura una Duquesa de Alba, de la que se encontraron aparte de otros objetos, entre los que legó a la posteridad Goya uno de carácter íntimo: Un vaso de doña Cayetana que tal vez le dió como recuerdo en algún devaneo habido por el Coto de Doñana que frecuentaban. Allí pintó sus dos majas: la desnuda y la vestida con transparentes vestidos amarillos adornados de negra pasamanería.

La duquesa de Alba había nacido en el barrio de Lavapiés, en el barrio chispero. Si bien nació en un palacio, debióse asomar muchas veces al balcón donde vio las majas y los chisperos y escuchó la seguidilla

ropa. Desaparecen los versos alejandrinos que dan paso a la extensa novela de Balzac y surge el vals para aprender a volar, y que fué algo así como en la política la declaración de los derechos del hombre, porque ique más derechos que llevar a una mujer cogida por la cintura, volando?.

Ya no pintan cuadros los pináculos de Velázquez, reproduciéndose allá en el fondo de las Meninas. Ahora en las pinturas están sólo los reproducidos. Es la entrada de la adulación; ya no es la España seca y poderosa. En la corte están los guardias de Corps, las esclavas negras, se componen y recitan silvas blancas. Algunas damas salen en carrozas, otras comienzan a usar las casacas. Es el cambio de actitud y cualquier marquesa va a un baile de casino.

Y entonces América se fué y García Sanchiz hace una ubérrima descripción de las mujeres americanas (quien pudiera seguirle describiendo el criollismo que se fué: a la uruguay de busto aéreo; la bonaerense que aun iba en aquellos tiempos a los toros; la chilena de aspecto de amazona aun cuando anda; la de Lima tan pequeña que no se ve cuando pasa y hace volver la cabeza en cuanto ha pasado; la de Venezuela tras unas rejas que son anteojo del trópico y las de Méjico volcánico, cuyos charros usan sombreros terminados en punta cónica, como sus volcanes, mientras que ellas tienen sus carnes de piedra; para terminar trazando la figura de las habaneras, blandas, suaves, indolentes, paseando en su "concha" de altas ruedas, con su escolta de caballeros tocados con el jipi, mientras van hasta el castillo del Morro, a la sombra de los jobayones, enseñando por bajo de sus faldas unos zapaticos tan breves como sus pies... y las mulatas y las negras del Brasil, sirviendo en fuentes de plata repujada la magnificencia de las frutas indígenas que con su variedad de forma y colorido parecen el plumaje arrastrado a los pájaros de la selva y que se muestran ellas también tan exuberantes que si uno no está seguro de su moral teme al tonar las frutas la comisión de algún grave pecado capitano...)

Y pasando luego otra vez a España traza la figura de Isabel la Católica, cuyo gran amor por su esposo pone de relieve aludiendo a la cláusula de su testamento en que le decía que tomara de sus joyas las que preferiera en recuerdo del amor que le tuvo en este mundo y de como le aguardaba en el otro.

Se refiere finalmente a la mujer mallorquina, honrada como ninguna, pues no hay salón donde no estén, en esos palacios cuyos patios ya son únicos. Los de la calle mercantil de Barcelona han sido profanados en Génova son contados y en Nápoles desaparecieron. Solo en Palma quedan ya, esos palacios que recogen en sus grandes estancias icuantos retratos de mujer con rebecillo guarnecido de oro! Son tan bellas las mujeres mallorquinas que si pudiera decirse en verso os diría que las mujeres mallorquinas sois mujeres en verso; pero un verso franco, no de decadencia, cuya misión no es solo inspirar idilios sino pasiones en sentido familiar, devolver la vitalidad al Mediterráneo, pues si la tierra da las mercancías, el mar da la riqueza, no solo económica, sino espiritual, para que podamos otra vez hablar como actuales frases como la de Andrea Doria: Junio, Julio, Agosto y Mahón, los mejores puertos del Mediterráneo son. Las mujeres deben ser las que han de ayudar al marido y hacer que cuando llegue de los jabebes y pataches, fatigado, encuentre el descanso en los brazos de una mujer en verso.

García Sanchiz alienta a las mujeres a que cuden su feminidad, a que huyan de los elementos corruptores, como el cine, al que considera pernicioso para la moral, exhortándolas a que cumplan, sobre todo su misión reconstitutiva para que sean como aquel rayo de sol que entró en Averroes, el filósofo que creía en la unidad de la materia, y que al ser desenterrado debe estar convertido en una barra de oro. Las mujeres de hoy han de ser la barra de oro en que se haya transformado el rayo de sol enterrado de sus abuelas.

Y así terminó la charla del gran español que fué acogida con una clamorosa ovación, como lo habían sido antes muchísimos de los párrafos de su charla.



Mapa de la costa noruega. El fiordo de Jostund, donde fué atacado el "Altmark"

Carta de Helsinki

La vida aventurera del general Wallenius

Los agresores de Finlandia se han presentado frente a muchos jefes y entre ellos el más célebre es el Mariscal Mannerheim. Otro nombre aparece con frecuencia en los comunicados bélicos y en las correspondencias del frente: el del general Wallenius. ¿Quién es este guerrero finlandés que lleva un nombre de propiamente romano?

Kant Marri Wallenius, a pesar de ser un relativamente joven —46 años— es conocido desde hace tiempo en Finlandia. Perteneciente a una familia y antigua familia de boyares, fue del Nadendal (el lema heráldico de su casa era "Wallis Gratiae"). Él cual se ha originado luego, la familia, el nombre era en 1914 un joven y brillante teniente de húsares de San Petersburgo. Desencadenada la guerra europea, combatió valientemente como un valiente en las filas del ejército ruso, pero dando cuenta de que el movimiento revolucionario estaba a punto de subvertirlo todo en aquel desgraciado país, con algunos colegas escandinavos, se despojó del uniforme, atravesó el Norte de Europa, la Laponia y Suecia y llegó a Alemania, donde se alistó en aquel grupo de voluntarios alemanes que para gloria había de alcanzar en el campo ruso-finlandés. Al constituirse Finlandia en república independiente, vuelve a ingresar en el ejército de su país y efectúa una brillante carrera hasta el punto en que en 1928, a los 35 años apenas, es nombrado jefe de Estado Mayor.

Amargado, se adhirió por entero al movimiento nacionalista de los lapones que capitaneaba el famoso Kosola, siendo elegido secretario general. En 1932 fué nuevamente arrestado y condenado, condicionalmente, a nueve meses de prisión. En 1935 Kosola moría y el movimiento acabó muriendo también por consunción.

El ex coronel se dedicó entonces a la industria de la madera. Trasladado a Pétsamo y a otras regiones del Norte de Finlandia por razones de negocios, se aprovechó de ello para estudiar atentamente aquellas regiones desde el punto de vista militar. Como todo el mundo ha podido constatar, y de un modo particular Rusia, el general Wallenius utiliza ahora sabiamente el perfecto conocimiento del sector cuyo mando le ha confiado después de su llamada a las armas.

Agreguemos que el general tiene tres hijas: la primera, Lena, de 20 años, es aviadora y se encuentra en el frente de Carelia; la segunda, Amel, es alumna enfermera en un hospital de campo, y la tercera, Marretta, que tiene apenas nueve años, es guarda de una granja cuyos mercedores han sido movilizados.

Ejercicio de los Cinco Lunes a Santa Catalina Thomás

En los lunes 26 de Febrero y 4 de Marzo se hará a las seis y medio cuarto de la tarde, para facilitar la asistencia a los actos de la Misión.

Se vende

terreno aproximadamente de dos cuarteradas.
Carretera Andraitx Km. 6.
Lindante con Son Matet y Son Llodrà. Frente a Marivent.
Informes, por la tarde, en el Café Alhambra: José Cladera Juliá. Apoderado de Clases pasivas.

Se vende

terreno aproximadamente de dos cuarteradas.
Carretera Andraitx Km. 6.
Lindante con Son Matet y Son Llodrà. Frente a Marivent.
Informes, por la tarde, en el Café Alhambra: José Cladera Juliá. Apoderado de Clases pasivas.

Se vende

terreno aproximadamente de dos cuarteradas.
Carretera Andraitx Km. 6.
Lindante con Son Matet y Son Llodrà. Frente a Marivent.
Informes, por la tarde, en el Café Alhambra: José Cladera Juliá. Apoderado de Clases pasivas.

Se vende

terreno aproximadamente de dos cuarteradas.
Carretera Andraitx Km. 6.
Lindante con Son Matet y Son Llodrà. Frente a Marivent.
Informes, por la tarde, en el Café Alhambra: José Cladera Juliá. Apoderado de Clases pasivas.

De Sociedad

En la parroquia iglesia de San Jaime se celebra hoy un turno de misas en sufragio de las almas de los distinguidos jóvenes don Antonio y don Gabriel de Semir de Rovira, hijos de nuestro distinguido amigo y conocido abogado don Francisco de Semir, fallecidos, como ya dijimos en estas columnas, en Barcelona, en el intervalo de dos días y en la flor de su juventud.

Las muchas simpatías que supieron granjearse los dos hermanos Semir, durante la larga temporada que, en ocasión de la guerra, permanecieron en Mallorca y el afecto e íntimos lazos de parentesco con que sus afligidos padres cuentan en Mallorca se pondrán sin duda de manifiesto en ocasión de los sufragios que hoy se celebran.

Ha sido nombrado Jefe de la Sección Provincial de Estadística de Tarragona don Damián Serra Reus, Jefe de Negociado del Cuerpo Nacional de Estadística, con destino en aquella Sección.

Le felicitamos.

Se encuentra completamente restablecido de la ligera dolencia sufrida, nuestro distinguido amigo el Dr. don Antonio Oliver Frontera, Fiscal de la Vivienda en Baleares. Lo celebramos.

En la iglesia parroquial de San Jaime, recibió las aguas del Bautismo, de manos del Rdo. señor don José Espases, Economo, el hijo primogénito de nuestros particulares amigos don Vicente Torres Labora, Oficial del Cuerpo de Correos, y doña Carmen Esbarranch Homar. Se le impuso al nuevo cristiano el nombre de Juan José, y fueron padrinos sus abuelos don Juan Esbarranch y doña Antonia Labora.

En un hidro de la Ala Littoria

ayer llegaron a esta ciudad, don Francisco Pascual; doña María Barceló; doña Magdalena Munar; don Francisco Oliva; don Eusebio Sans; don Juan Ferrán; don Bartolomé Sastre y don Manuel Iribarren y familia.

Esta mañana, en otro hidro de la misma compañía, saldrán para Barcelona don Martín Gual; don Pedro José Siquier; don Rafael Forteza Vicens y don Eusebio Sans.

Para la península marcharán hoy en un aparato de la Iberia don Cristóbal Luig Albons; doña María Puig Pérez; doña Teresa Andrés Massot; don José María Mesquida Plá; don Pedro Medina Montargr; doña Catalina Piña Thomas y don José Cánovas Torres.

Encuétrase restablecido nuestro querido amigo don Juan Ramis de Ayreñor, Director de "Correo de Mallorca". Lo celebramos.

Se encuentra en Palma con objeto de visitar esta Isla, el enviado extraordinario y Ministro Plenipotenciario de la República Dominicana en España don Emilio A. Morel.

El señor Morel es un literato acreditado en la República, que durante el Movimiento Nacional hizo una gran campaña en favor de la Causa de Franco, por cuyo motivo la colonia española de aquella nación dió una fiesta en su honor.

Viene acompañado del Cónsul General de la República Dominicana en Santo Domingo en Barcelona, don Pedro M. Hungria.

Hoy el Sr. Morel regresará a Barcelona. Deseamos que su estancia en la isla le haya sido grata.

En la Diputación

Presidida por don José F. Moragues Monlau, celebró ayer sesión la Comisión Gestora asistiendo los señores Alabern, Pascual, Erasmo y Dezcallar.

Aprobadas el acta de la anterior y cuentas, quedó enterada de la Circular de la Dirección de Administración Local declarando que deben considerarse como seruidos en propiedad los cargos desempeñados por Caballeros Militados de Guerra por la Patria. Pasó a la Intervención la orden de estancias devengadas por enfermos naturales de esta provincia en el Sanatorio de San Francisco de Borja.

Se enteró, accediéndose, de un oficio del señor Fiscal de la Vivienda, interesando se le faciliten servicios de carpintería y de delineantes a efectos de su colaboración a la Exposición que ha de celebrarse en Madrid.

Fue aprobado un dicamen del Negociado de Arbitrios sobre abono a Recaudadores de cedulas personales, del premio de cobranza en 1938.

Vista una instancia de la Dirección de la "Mútua Balear" solicitando que la Diputación acuerde que todos sus riesgos de incendio sean contratados con dicha entidad, dándose de baja de las pólizas suscritas y actualizadas en vigor con la garantía absoluta de que la Mútua Balear pagaría puntualmente las obligaciones que fueran necesarias se acordó acceder a lo que se solicita.

Fueron aprobados expedientes de Beneficencia y se acordó la adquisición de materiales para los Establecimientos dependientes de la Diputación.

Se acordó autorizar al Director de la Casa provincial de la Infancia para prestar el consentimiento a una exposición que ha de contraer matrimonio.

Se enteró de haberse recaudado 1.911 pesetas por estancias causadas en Enero en la Clínica Mental.

Se acordó la reparación con firme especial del km. 1.º del camino vecinal número 226 (Camino del Cementerio).

Y se levantó la sesión.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTO
Para mañana, sábado, está señalada en esta Audiencia la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Juan Seguí Miralles y Antonio Bibiloni Vallés, acusados del delito de robo.

Representará el ministerio público el fiscal señor Cuervo Pita. Los procesados estarán defendidos: el Seguí por el abogado señor Bosch y el Bibiloni por el abogado señor Sureda (don Honorato), y representados ambas por el procurador señor Oliver.

Crónica de sport

CICLISMO
NOTA OFICIOSA DEL COMITÉ REGIONAL DE LA U. V. E.

Por la presente se convoca a todos los corredores ciclistas de esta Región, para que sin excusar de ninguna clase, se presenten hoy viernes día 23, a las tres y media de la tarde, en el local de este Comité sito en el del Val de Sureda, para tratar de un asunto relacionado con la magna prueba Cataluña-Mallorca.

C. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE BALEARES

El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento, atento como siempre a recoger y conducir el ímpetu innovador de la Nueva España, ha puesto en práctica vigencia uno de los fundamentales preceptos del Fuero del Trabajo, promulgando la Ley de Unidad Sindical de 26 de enero último.

Para dar cumplimiento a la mencionada Ley, todas las Asociaciones dedicadas a defender o representar intereses económicos o de clase, cualquiera que sea su denominación, se encuentran sometidas a la disciplina del Movimiento y por tanto encuadradas en la C.N.S. bajo la dependencia inmediata de la Delegación Sindical Provincial.

Recibidos órdenes de la Superioridad para el cumplimiento práctico de lo expuesto y en uso de las atribuciones de mi cargo, vengo en disponer:

1.º — Todas las Asociaciones de la Provincia comprendidas en la citada Ley se pondrán en contacto con esta Delegación asistiendo a la reunión que se celebrará el día 26 del mes en curso a las diez horas en la Casa Sindical Provincial, calle General Goded, núm. 36, Palma.

2.º — La representación de las referidas Entidades deberá ser ostentada por su Presidente y en su defecto, por persona integrante de su organismo rector y expresamente autorizada para ello.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 22 de febrero de 1940. — El Delegado Sindical Provincial, Jaime Roger Nadal. ¡Arriba España!

Jefatura Provincial de Sanidad

¡ACUCIDAD A VACUNAROS!

El único medio de evitar la viruela es vacunarse y revacunarse, sin límite de edad, repitiendo las inyecciones dos veces más, si los resultados fuesen negativos.

CENTROS DE VACUNACION EN PALMA

Instituto provincial de Sanidad. Sanidad del Puerto. Casa de Socorro. Hospital provincial. Dispensarios de Auxilio Social. Dispensarios de Organizaciones Juveniles. Dispensario de Santa Catalina Tomás. Cruz Roja de Palma. Cruz Roja de Santa Catalina. Cruz Roja de la Vileta. Cruz Roja del Molinar. Cruz Roja de Son Rapiña. Dispensario de La Protectora (para los asociados). Dispensario de La Mujer que Trabaja.

Se confesó también autor de la sustracción de ocho mantas de lana, de la casa de huéspedes en que estaba hospedado, y que del taller "La Térmica", de la calle de Peláres, se había llevado once tubos de calefacción, que también había vendido.

Dichos individuos, en unión del Isern Simón, con el atestado instruido al efecto y bicicletas y efectos recuperados, han sido puestos a disposición del Juzgado competente.

Organizaciones Juveniles

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas afiliados a las Organizaciones Juveniles de esta capital y subarbores que cursen el séptimo año, los que estaban afiliados al S.E.U. con anterioridad al 1.º de Julio y los ex combatientes, se presentarán en esta Delegación Provincial (Casa Principal de Rivera) para un asunto de sumo interés cualquier día laborable menos los sábados por la tarde desde la fecha hasta el 24 de los corrientes de once a una de la mañana y de cuatro y media y seis y media de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 19 de febrero de 1940. — El Delegado Provincial de O. J., José M. Mariscal.

¡Ocasión!

Por 5.500 ptas. se vende coche cabriolet descajable 2 plazas neumáticos nuevos. Informes: Real, 35. Electricista.

Oposiciones a médicos de Asistencia Pública

Excmo. Sr.: Convocadas a oposición libre con fecha 4 de enero último, las plazas vacantes de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria que han de proveerse en propiedad por este sistema con el subsiguiente ingreso en el Cuerpo en los casos en que haya lugar, de acuerdo con el Reglamento de 29 de septiembre de 1934, y teniendo en cuenta que la relación de plazas anunciadas hace pensar que el contingente de opositores ha de ser considerable, y con el fin de simplificar en todo lo posible cuanto se refiera a las citadas oposiciones, procurando reducir al mínimo la permanencia de los aspirantes, así como de los jueces, fuera de su residencia habitual, aunque sin detrimento de la buena marcha de los ejercicios.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. — Los Tribunales que han de juzgar las Oposiciones a las plazas de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria anunciadas en el "Boletín Oficial del Estado", de fecha 8 de pasado mes, serán cuatro, encargándose cada uno de ellos de juzgar cada uno de los ejercicios de oposición.

Segundo. — El Tribunal designado para juzgar el primer ejercicio procederá al sorteo de los aspirantes para determinar el orden de su actuación, verificando posteriormente el sorteo de las plazas que deban corresponder a cada grupo de opositores, distribuyéndolas proporcionalmente, por categorías, en cumplimiento de la Ley de 25 de agosto de 1939, y de acuerdo con la Convocatoria de Oposiciones. Por este Tribunal se dispondrá lo conveniente para la organización y buena marcha de los ejercicios, citando a los aspirantes en forma conveniente a fin de que a medida que vayan demostrando su suficiencia, pasen a verificar los ejercicios ulteriores con toda la rapidez posible.

Tercero. — Los ejercicios de oposición darán comienzo el día 2 de abril del corriente año, a cuyo fin los Tribunales designados oportunamente los locales donde han de verificarse aquéllos. El número de aprobados no podrá exceder, en manera alguna, del número de plazas anunciadas, haciéndose al efecto por el Tribunal del primer ejercicio la oportuna propuesta de nombramiento unipersonal para cada plaza, previa elección de los interesados, con sujeción a la norma novena del artículo 15 del Reglamento de 29 de septiembre de 1934 y Ley de 25 de agosto de 1939.

Cuarto. — Las plazas que habrán de ser provistas serán aquellas cuyo anuncio quede subsistente, una vez resultadas las reclamaciones formuladas según la Convocatoria de fecha 4 de enero último ("Boletín Oficial del Estado" del 8), más aquellas otras que oportunamente se anuncien a tales efectos en sustitución de las anuladas, a fin de que el número de las comprendidas en la expresada Convocatoria no sufra alteración.

Quinto. — Para la buena marcha de la Oposición, los cuatros temas correspondientes al ejercicio oral de serán expuestos por cada opositor mediante sorteo, extrayendo al efecto dos de Medicina, uno de Cirugía y otro de Higiene.

En el ejercicio práctico queda autorizado el Tribunal correspondiente para que se verifiquen operaciones sobre el cadáver o prácticas de laboratorio, según los medios que pueda disponer.

Sexto. — Para mayor facilidad en cuanto a la marcha administrativa de las Oposiciones, se asignará a cada uno de los Tribunales un funcionario de la Dirección General de Sanidad, el cual tendrá la misión de asesorar y ajustar a normas administrativas la actuación del Tribunal respectivo.

Séptimo. — Todos los miembros de los citados Tribunales devengarán indemnización con cargo a los derechos de Oposiciones, distribuyéndose al efecto la cantidad correspondiente en la forma proporcional reglamentaria.

Los Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria que tengan a su cargo plaza en propiedad o interinamente, quedan autorizados para tomar parte en las referidas Oposiciones, debiendo comunicar por escrito a la Jefatura Provincial de Sanidad la ausencia de su plaza, haciendo constar en su comunicación la conformidad del Médico que ha de encargarse del servicio propio de la plaza del opositor, el cual, una vez terminada su actuación en las Oposiciones, se reintegrará a su cargo en el plazo de diez días, dando cuenta de su nueva incorporación a la Jefatura Provincial de Sanidad.

De Mahón

Salí para la península don Carlos Basella Monreal, Jefe Insular de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Marchó también el Jefe Provincial de las Milicias de Choque, don Alfonso Moya Suárez, acompañado de su señora.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Rafael Orellana Navajas de 42 años, fué asistido por padecer un zólico nefrítico.

Carmen Gordá Ferrer de 3 años, debido a una caída se produjo una herida contusa en la región occipital.

José Monserrat Bonnin de 4 años, al caer por una escalera se causó una herida contusa en el mentón.

Teatros y Cine

MODERNO
"EL PREDILECTO"
Bajo este título, dialógico ayer en el Moderno, una vez un asunto intrascendente y un diálogo en el cine.

Pero los incidentes — ¡cómo! — el interés del público — ¡cómo! — el final, cuyo desenlace — ¡cómo! — mucho antes, debido como a un principio a que el asunto — ¡cómo! — llevado con profusión a la De la interpretación de primer término James Cagney O'Brien y la bellísima Olivia Villard.

Noticario
SALA AS...
En las funciones de hoy, día de moda y con perfumada, se exhibirá el drama de Arístides "Esplendor", en la gentil y deliciosa adaptación de Hopkins, realiza una de las mejores creaciones.

(0000)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA DEPORTES

"Normas reglamentales y deber de toda camarada"

Para poder figurar en las líneas deportistas, toda camarada deberá seguir las siguientes normas:

Primera. — Todas las camaradas, jugadoras del Tenis, deberán pagar la cuota mensual de una peseta para ayudar a tan saludable deporte, y poder solventar los gastos que para este u otro deporte se presenten.

Deberá dar cuenta de las veces que acude al campo para jugar mensualmente.

Si carece de conocimientos sobre el mismo podrá acudir a la Regiduría para que ésta se los enseñe.

Segunda. — Las camaradas que practiquen Basquet deberán pagar la misma cuota que las anteriores y seguir dando nota de los días de juego.

En caso de que el entrenador no oída o tenga alguna otra queja por razón de falta de asistencia de sus compañeros debe dar nombre y nota de éstas a la Regiduría y ésta debe estar al corriente de la afición de las camaradas afiliadas a deportes.

Tercera. — Las camaradas jugadoras de Hockey abonarán mensualmente la misma cuota de una peseta y seguirán las mismas reglas que las jugadoras de Basquet.

Cuarta. — Lo mismo harán las camaradas que practiquen equitación, natación, etc.

Quinta. — En cada deporte debe tener su equipo la encargada de cobrar las cuotas para facilitar el trabajo que implicaría el tener que nombrar cobradoras para el mismo, y lo poco que representa para las camaradas el encargarse una de cobrar su equipo.

Sexta. — Una vez cobradas las cuotas, todas las encargadas de ello deberán entregar dicho dinero a la Regiduría durante los días, tres, cinco, siete y nueve de cada mes a las doce de la mañana.

Nota. — En caso de que alguna camarada no pueda abonar la cuota, no por eso debe prescindir de practicar el deporte, sino que se lo dirá a la Regiduría, la que cuidará de allanar todas las dificultades.

La Regiduría Provincial de Educación Física.

VIVA FRANCO
ARRIBA ESPAÑA

Servicios de la Guardia Civil

POR MALTRATO

Da cuenta la del puesto de Alcaldía de haber denunciado al señor Juez Municipal de la misma el vecino Rafael Maura Cifre, por malos tratos a su esposa, produciéndole varias contusiones.

DENUNCIAS

Por la de los puestos de Son Servera, Mercadal y Pollensa, se han formulado diferentes denuncias contra otros tantos conductores de vehículos, por infracción del Reglamento de Circulación.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a San Matías. Exposición a las 9 después de la Misa mayor. Por la tarde Rosario, ejercicio y recerva de S. D. M., precedida de solemne Te Deum.

Otras funciones

En la Merced, a las 7 y media Misa sabbatina solemne. Por la tarde Via Crucis, Rosario, sabbatina y Salve cantada por la Comunidad y el pueblo.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Merced en la Merced.

Santorial

San Matías, apl. y San Sergio

Del Gobierno Civil

SERVICIO DE ABASTOS.— EL SABADO SE VENDERA BACALAO

Se pone en conocimiento del público en general que el próximo sábado día 24 en todos los establecimientos de comestibles de esta ciudad se procederá a la venta de bacalao a razón de medio kilo por familia cliente habitual, verificándose la venta en la misma forma y con idénticos requisitos a los ya efectuados con otros productos. El precio será a razón de 3'60 ptas. kilo.

Palma de Mallorca, 22 de febrero de 1940. — El Gobernador Civil, Fernando Vázquez.

Visito el aumento de producción de huevos existentes en el día de hoy queda suprimido el párrafo cuarto de la Orden de 30 de enero referente a la prohibición de almacenaje de huevos en cámaras de esta isla.

Palma de Mallorca, 22 de febrero de 1940. — El Gobernador Civil, Fernando Vázquez.

Grave accidente en Marratxí

UN MUERTO Y UN HERIDO

La Benemérita del puesto de Marratxí ha dado cuenta al señor Gobernador de que en la tarde del sábado último ocurrió en el caserío de Pórtol la siguiente desgracia:

Se encontraban trabajando en un hoyo sacando tierras, los alfareros del caserío de Pórtol Jorge Serra Homar, de 34 años, casado; Bartolomé Amengual Serra y varios otros compañeros y de súbito se desplomó una cantidad de tierra de unos 20 metros cúbicos, que dejó sepultado al Serra Homar y medio sepultado al Amengual.

Al darse cuenta los compañeros lograron salvar a este último, que presentaba contusiones y heridas en la cabeza, pero no al Serra Homar, que al descubrirse era ya cadáver.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al cementerio.

El Amengual, después de asistido por el médico don Antonio Jaime Juliá, fué trasladado a su domicilio.

Sanciones

Por el Ministerio de Trabajo se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal según previenen las disposiciones vigentes sobre reincorporación de los Combatientes al Trabajo:

A don Manuel Salas Sureda (Palma), 250 pesetas.

A don Miguel Rosselló Oliver (Manacor), 100.

A don Antonio Rosselló Fullana (Palma), 125.

A don José Rosselló Cabot (Santa Maria), 75.

A don B. Campins Sanmartín (Palma), 125.

A don Juan Sansó Adrover (Felanix), 75.

A don José Sullá Remonio (Artá), 75.

A don Bernardo Roger Bauzá (Pollensa), 75.

A don Bartolomé Roig Oliver (Felanix), 75.

A Minas Santo Tomás (Palma), 125.

A don José Roca Salvá (Petra), 75.

La Feria de Ramos

Brillantísima resultará hoy mañana la Feria de Ramos.

Los motivos que nos inducen a afirmar que la Feria de Ramos del presente año, será alegre, veraz y brillante, son los datos que hemos podido recoger y que nos han facilitado los dos organizadores de esta tradicional fiesta, la que por ser, tradicional, estará en su ídem sitio, o sea, en el Paseo de Via Roma, y en su prolongación, entre el Instituto Ramón Lull y la Escuela Normal, en aquella amplia explanada que ha sido convenientemente arreglada, para ser con ventida, en un verdadero parque de atracciones.

El presidente de la Comisaría de Gobierno y Policía municipal, señor Sastre y el celador señor Palou, que son como hemos dicho los animadores y los que organizan la feria cuidan con todo entusiasmo a que revista todo esplendor esta fiesta que nos ocupa, lo que así será, o al menos lo hace suponer el crecido número de solicitudes que se han recibido de feriantes que quieren figurar en la misma.

Hasta el momento se tienen recibidas las siguientes peticiones:

Casetas de venta; 18 de península y 26 de mallorquines. Estas casetas serán las que estarán en el mismo paseo de la Ramba, hoy Via Roma. Luego, donde podríamos llamar parque de atracciones, se instalarán 14 barracas de espectáculos, en donde habrá hoyo una novedad: el de un donador de bienes.

También habrá 18 tiros al blanco.

Las atracciones, suman 15 entre las que veremos el "tubo de la risa", las "coches de choques", las "barcas columplos", etc. etc. atracciones estas que al mismo tiempo que nos divierten en ellas, causan la hilaridad de los que presencian sus incidencias, la mayoría de veces, graciosas de veras.

Como es natural, no faltarán también los churreros, los que serán por lo menos en número de cuatro.

Hay o no hay motivo, con lo anterior dicho, para esperar que en el presente año la Feria de Ramos, será mucho más atractiva que no pudo serlo en los últimos?

Y ya verán Vds. como la concurrencia será como no se recuerda, pues la gente está cansada de la tradicional feria y del tradicional paseo.

Como también ya es común, bre, será inaugurada la Feria con una fiesta infantil, dedicada a los niños asistidos en establecimientos benéficos de esta ciudad, para cuya fiesta han ofrecido su colaboración con regalos varios comerciantes, los cuales con su noble proceder dan una señalada prueba de su caridad y de patriotismo, ejemplo este que deberían imitar los que pudieran, para dar brillantez a la citada fiesta infantil de inauguración de la feria.

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 22 DE FEBRERO DE 1940

Número premiado: 854, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 853-855, con 6 pesetas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

COMUNICADO FRANCES
Paris. — Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de ayer.
Ha sido rechazado un golpe de mano del enemigo al Este del Mosela. Una de las patrullas ha hecho prisioneros a dos suboficiales alemanes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION BELIGERANTE

Paris. — La agencia Havas publica la siguiente crónica sobre la situación militar:
Con la vuelta del buen tiempo se ha reanudado la actividad aérea y terrestre en el frente. La aviación de ambas partes ha efectuado vuelos de reconocimiento al amparo de los cazas. En tierra han tenido lugar algunos incidentes. La más importante de estas operaciones ha sido un golpe de mano alemán al Este del Mosela contra una pequeña posición francesa que ocupaba tres o cuatro casas a la entrada de una aldea.
En el aire, después de varias semanas de inactividad los aparatos han efectuado vuelos de reconocimiento escoltados los bombarderos por aparatos de caza.
Los alemanes han efectuado vuelos profundos hasta el Norte francés y los aparatos británicos han llegado a Heligoland y una base de hidros alemana y han bombardeado algunos torpederos germanos. Se desconoce el resultado de estos vuelos.
Por su parte los alemanes en el Mar del Norte han atacado algunos barcos mercantes y dragaminas ingleses.

LEBRUN PRESIDE UN CONSEJO DE MINISTROS

Paris. — Bajo la presidencia del señor Lebrun, se ha reunido el Consejo de Ministros.
Daladier ha hecho una exposición de conjunto sobre la situación militar y diplomática. También se ha examinado la situación económica.
DOS AVIONES ALEMANES DERIBADOS. — ATAQUE INFRACTUOSO POR AVIONES GERMANOS A UN VAPOR INGLÉS
Londres. — Un avión inglés ha derribado cerca del mediodía de ayer a un avión alemán sobre la costa Nordeste de Inglaterra.
Un segundo avión alemán ha sido derribado por los aparatos ingleses. Se ha estrellado contra el suelo a unas diez millas aproximadamente entre el límite de Escocia e Inglaterra.
Se sabe por otra parte que aviones alemanes han atacado frente a las costas de Norfolk a un vapor inglés, sobre el que han arrojado varias bombas.
El vapor inglés disparó contra el avión, desapareciendo el aparato, prosiguiendo el barco su ruta sin volver a ser molestado.
EL COMANDANTE EN JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS FRANCESAS
Paris. — El Ministro del Aire ha presentado a la firma del presidente Lebrun un decreto en virtud del cual el general Vuillemin, comandante en jefe de las fuerzas aéreas, continuará en activo a pesar de rebasar la edad reglamentaria.

El Caudillo recibe a una comisión de Melilla
Madrid. — El Caudillo ha recibido en audiencia a una comisión del Ayuntamiento de Melilla presidida por el Alcalde de esta ciudad, señor Martín García.
El señor Martín García fué el primer alcalde de España nombrado después del Alzamiento Nacional. Una vez ante el Caudillo el Alcalde expresó su emoción de representar a la ciudad ante S. E. el Jefe de Estado.
Seguidamente le contestó el Generalísimo con elocuentes palabras recordando a la ciudad de Melilla de la cual tantos recuerdos guarda.

El nuevo gobierno del Irak

Bagdad. — A las 10 y media de la mañana de ayer quedó constituido el nuevo gobierno del Irak.

Las víctimas del nuevo terremoto en Turquía

Ankara. — Se anuncia que a causa de los nuevos terremotos del miércoles el número de muertos se eleva a ochenta y a treinta y dos el de heridos graves. Cuatro aldeas han quedado totalmente destruidas.

Diversidad de criterio en tre Inglaterra y Noruega en la cuestión del "Almark"

Londres. — El redactor diplomático del "Times" escribió ayer mañana refiriéndose a la declaración del Ministro de Negocios Extranjeros noruego que siguen existiendo divergencias de opinión entre los gobiernos de Inglaterra y Noruega en el aspecto jurídico sobre el asunto del "Almark".

Regimiento Infantería Núm. 36

Autorizada por la Superioridad, la venta en pública subasta de seis caballos de desecho, se publica para conocimiento de los que deseen tomar parte en la misma, que tendrá lugar en el Cuartel del Carmen, de esta ciudad, el próximo día 4 de Marzo, a las 11 horas.
El importe de los anuncios se pagará a prorrato entre los adjudicatarios.
Palma, 22 de Febrero de 1940.— El Teniente Coronel Mayor, Jerónimo Llopart.

Ayuntamiento de Palma (NEGOCIADO DE ARBITRIOS)

Arbitrios: Casinos y Círculos de recreo, carruajes de lujo y gramolas y radio-gramolas
ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primer trimestre de los Arbitrios Casinos y Círculos de Recreo y Carruajes de Lujo, y primer semestre del Arbitrio Gramolas y Radio-Gramolas, del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 26 de febrero al día 5 de Abril, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando éste reducido al 10 por ciento si los satisfacen desde el día 20 de Abril al 30 del mismo mes.
Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.
Palma, 22 de Febrero de 1940.— El Alcalde, Gabriel Riera.

Camioneta Unic

10 HP. cuatro marchas. 600 kilos carga útil; estado nueva; vendo a precio razonable.
Informes: Vía Roma, 84.

Neumáticos de ocasión

varias medidas y marcas.
Informes: Vía Roma, 84.

BORN HOY - Grandioso éxito
El acontecimiento más sensacional de la temporada
La Melodía de Broadway
por los ídolos de todos los públicos
ROBERT TAYLOR y ELEANOR POWELL
Uno de los más grandiosos espectáculos que solo METRO GOLD-WYN MAYER sabe presentar

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 5 a 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, n.º 117
Teléf. 2521

Para la reconstrucción de Teruel

Teruel. — A las seis de la tarde de anteaer tuvo lugar la inauguración de la exposición de proyectos y planos para la reconstrucción de la ciudad, con asistencia de todas las autoridades.
El Ministro del Ejército, General Varela pronunció breves palabras declarando abierta la exposición.
Por la noche se celebró una comida en honor del General Varela, asistiendo también todas las autoridades.
En la plaza de Carlos Castell tuvo lugar una verbena que terminó a la una de la madrugada. Se cantaron típicas coplas alusivas que fueron largamente ovacionadas. El Ministro del Ejército, fué reiteradamente aclamado por la multitud.
Ayer mañana, a las once, en la iglesia de San Pedro se ha cantado un solemne Te Deum por la capilla de Teruel, notablemente reforzada.
Han asistido el General Varela y el General Moscardó, con sus respectivos estados mayores, así como todas las autoridades.
Después de la función religiosa el Ministro del Ejército, el General Moscardó y demás personalidades se han trasladado al patio del Seminario en donde se levanta la Cruz de los Caídos que ha sido bendecida por el Administrador Apostólico. Seguidamente ante la misma se ha cantado el responso de Perosi el cual ha sido escuchado con religioso silencio. El Jefe Provincial de Propaganda ha pronunciado la oración de los Caídos, siendo depositada después, al pie de la Cruz una corona de flores naturales por muchachas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., vestida con trajes del país. Han for-

Una "universidad" de la moda en Turin

Roma. — Próximamente se instituirá en el Palacio Valentino, en Turin, una escuela teórico-práctica para la preparación del personal industrial y artesano dedicado a la industria del vestir. No se trata de una simple escuela profesional como las que ya existen, sino de una escuela de especialización, o sea, de una universidad de la moda. Junto a este instituto, se creará un Museo de la moda, que contará con todo el vasto material creado en el curso de los siglos por el ingenio y la técnica para dar realce a la gracia femenina. Se constituirá así una riquísima documentación de gran valor histórico, social y artístico. Este Museo, por otra parte, dará un considerable impulso a la evolución y a la afirmación de la moda italiana.

Frontón Balear

HOY, VIERNES
23 FEBRERO 1940
NOCHE A LAS 9:30
ORTEGO II - ECHAVE
contra
REMENTERIA - ARRATE
ZULAICA - SÓLOZBAL
contra
ORIO - HERNANI
y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Mañana, Sábado, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

Compra-Venta de Fincas

CALLE COLON, N.º 17, 1.º
Despacho: de 10 a 12 mañana y de 5 a 7 tarde.

OORBEAS

para transmisiones, artículos de cuero, vasos para bombas, collarines para prensas, válvulas para grifos, etc., etc.

Casa Codina

(La casa de las Gomas)
 Junto al Borne — PALMA

Taller el Rápido

Reparación de Automóviles con rapidez y economía. Visifones. Conde Sallent, 53, Palma de Mallorca.

Fábrica de lacas

Celulósicas y disolventes M. Alonso. Calle Pedrabas n.º 2 (S. G.) Barcelona 6.

La guerra ruso-finlandesa

DONATIVO DE ROCKEFELLER PARA FINLANDIA
Nueva York. — Jhon Rockefeller ha entregado al comité pro Finlandia 100 mil dólares.
DINAMARCA RECOPERA 100 MIL NIÑOS FINLANDESES
Copenhague. — Se anuncia que Dinamarca recopará 100 mil niños finlandeses. En fecha próxima llegarán ya 20 mil.

La fuerza militar del Canadá

Ottawa. — El primer ministro del Canadá ha declarado que el ejército no tiene actualmente en pie más de 85 mil hombres; 70 mil de ellos son de reserva. Los efectivos de marina, y que estos efectivos aumentarán en miles y miles de hombres especialmente del área que —dice— es uno de los factores decisivos para hacer la guerra.

Juntas metalicas

para coches, camiones y clase de motores
CASA CODINA
(La casa de las Gomas) (Junto al Borne) — PALMA

Clinica del Neumático

Vulcanizaciones y recauchutaje
TALLERES VULCANO
Aragón, 71

Urge vender

Coche Fiat conducción anterior cuatro puertas y motor Side-Car de 2 HP. Todas pesetas, a toda prueba. Informes San Bartolomé Inca.

Dr. Juan E. Braz

APARATO DIGESTIVO
Zavellá, 20
Estará ausente de Palma viaje de estudios, hasta principios de Abril.

Postizos

de toda clase de señora y T. Bover Jerónimo Roselló, bajos.

Acometidas Instalaciones

Agua Gas Sanitario. Personal competente. Luis Martí, 41, Tel. 11.

Dr. Roselló

ESPECIALISTA
Nuevamente comenzará la consulta de 10 mañana a 2 tarde en laborables.
Tratamiento de enfermedades de las vías respiratorias, tuberculosis, todas sus modalidades, enfermedades transportables y laboratorio de toda clase de análisis.
Consultas fuera de Palma de lunes y jueves.
A. Alejandro Rosselló, 25.

Portals Nou

Espléndidos solares de parrillas y acceso al mar. Vista al mar. A 10 km. de Sóller. Precios moderados. — Falsoner, M. Falsoner - Sindicato, 194. Vaquer - P. Merced, 9, 32.

Enfermedades seculares

¿QUIERE Vd. CURARSE? Consulte desde su primera consulta: Sebastián Soler San Miguel, núm. 79-1. Despacho de 10 a 1 y de 4 a 6. Económica de 10 a 11 noche.

ARTICULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES, amiantos y empaquetados, TUBOS Y MANGUERAS, Reparación de Neumáticos y Cámaras

Casa Codina

(La casa de las Gomas) (Junto al Borne) — PALMA

Vías Urinarias

ANTONIO ALOMAR
Español en Blenorragia
Blenorragia: curación definitiva por matrimonio - Sífilis - Malaria - Gonorrea - Tricomonas - V. L. V. (Tricomonas). Salones separados. Tel. 11.

ACEITE

especial para máquinas escritoras, calcular, cajas registradoras

Malombra

78 Ja...